



## 习近平向首届全球媒体创新论坛致贺信

新华社北京1月26日电 1月26日,国家主席习近平向首届全球媒体创新论坛致贺信。习近平指出,2022年北京冬奥会即将开幕,中方将为世界奉献一届简约、安全、精彩的奥运盛会。此次论坛以“共享科技冬奥”为主题,希望与会嘉宾集智共商、交流分享,助力精彩展现冰雪运动独特魅力,发扬奥林匹克精神,共同推动奥林匹克冬季运动发展。首届全球媒体创新论坛当日在北京开幕,由中央广播电视总台主办。

## 习近平向英国48家集团俱乐部“破冰者”2022新春庆祝活动致贺电

刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

### 「上海城市软实力讲述系列」百集微电影温暖上线

## 用温暖的镜头,讲好新时代上海故事

■本报记者 王蔚

在魅力之都上海,活色生香的城市生活,正通过视觉化的表达,向世界打开全新的叙事空间。

日前,上海市人民政府新闻办公室与文汇报社联合推出“上海城市软实力讲述系列”百集微电影,用温暖的镜头,讲述新时代的美好生活,展现上海城市精神和城市品格。

面向全球、面向未来的这座城市,有着精致美好、生动而真实的生活画面,它是摄影师镜头里充满烟火气的街巷,是画家笔下梧桐深处的精致优雅,也是每个人身边点点滴滴的日常。

### 记录:写给城市的一封“情书”

“上海城市软实力讲述系列”正在推出的第一季《爱上海的理由》中,将通过摄影师、画家、雕塑家、戏曲家、非遗传承人等不同人物的讲述,打开观察城市的多个视角,呈现一个开放的上海、包容的上海、充满韵味的上海。

见证城市变迁的摄影师,从30年前的2万张底片中,整理出厚厚一本城市记忆的影像;历史街巷走出来的海派画家,从石库门中找到灵感,为上海创作时代的“大画”;将山水“植入”街头的雕塑家,为城市打开诗意栖居的空间;昆曲悠悠、国粹传习、剪纸翻飞、海派年味……这座城市的开放、创新、包容,赋予了历史文化新的永恒感,也实现了与更多人的情感联结。

如同写给城市的一封“情书”,这些身边人物的讲述和倾吐,表达着对城市美好生活的情感,他们的奋斗故事、出彩人生,也展现出这座城市独特的精、气、神。系列第一集的主人公老邬是一名摄影师,30年来一直在记录上海生活的变化,从电影《爱情神话》中的老乌身上,人们看到了他的影子。而现实中的老邬,生活得更加有声有色,当抖音主播,写上海话歌,做美食节目,自行车上放个手机支架拍视频,脚踏车也骑出了哈雷的感觉。在这座城市里,老邬和很多人一样,可以做着自己喜欢的事情。跟上新时代的节拍,努力地学习,幸福地生活。“你问我为什么爱上海,因为这是与我生命相伴的空间。”这深情的告白,又戳中了多少人的心田。

### 感知:细碎生活中的温度和神韵

“来上海的朋友问我,什么是魔都的魅力,带他们到武康路走一走,就会找到答案了。”讲述者、资深导游师文,现在一年里要在武康路走上上百回,这里的每幢建筑,他都能讲出长长的故事,弄堂里的阿姨和咖啡店的小哥,都认识他了。师文小时候就住在武康路附近,“这条路很安静雅致,两面都是花园住宅和老式公寓,爸爸骑车带着我,穿过弄堂,去看译制片。”

▼下转第七版

### “冰雪耀新春”

## 沪上艺术家创作活动举行 以精品力作迎接冬奥会

■陈家冷、汪观清、汪家芳、张复兴、万芾、蔡育贤六位沪上艺术家以“冰雪耀新春”为主题挥毫,表达对虎年新春的祝福

►刊第六版

## 深入学习贯彻总书记重要讲话精神,秉持自我革命精神,始终坚持严的主基调 坚持不懈把全面从严治党向纵深推进

李强在十一届市纪委六次全会上强调增强政治自觉保持强大韧劲 龚正蒋卓庆董云虎于绍良出席

### 态度不变、决心不减、尺度不松

■要深刻领会全面从严治党使党在革命性锻造中更加坚强有力,深刻认识全面从严治党探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径,深刻认识全面从严治党永远在路上,是奋进新征程的强大政治引领和政治保障

■推进全面从严治党,要坚持稳中求进,保持强大韧劲,态度不变、决心不减、尺度不松,为营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境作出积极努力。要强化政治监督,要驰而不息纠“四风”树新风,要持续整治损害群众利益的问题,要以零容忍态度惩治腐败,要更加注重做好巡视巡察“后半篇”文章,要强化全链条责任落实

本报讯 中国共产党上海市第十一届纪律检查委员会第六次全体会议昨天举行。市委书记李强在全会第一次会议上强调,要深入学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话精神,增强政治自觉,保持强大韧劲,弘扬伟大建党精神,秉持自我革命精神,始终坚持严的主基调,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进,为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市提供坚强政治保障。

市委副书记、市长龚正,市人大常委会主任蒋卓庆,市政协主席董云虎,市委副书记于绍良出席会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任刘学新主持。

李强指出,习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话,为我们推进新时代党的建设新的伟大工程提供了根本遵循。要深刻领会全面从严治党使党在革命性锻造中更加坚强有力,深刻认识全面从严治党探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径,深刻认识全面从严治党永远在路上,是奋进新征程的强大政治引领和政治保障。要坚定政治方向,保持政治定力,强化政治担当,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到

“两个维护”,以永不懈怠的顽强意志、永不停歇的斗争精神,打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战、持久战。

李强指出,推进全面从严治党,要坚持稳中求进,保持强大韧劲,态度不变、决心不减、尺度不松,为营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境作出积极努力。要强化政治监督,把严明政治纪律和政治规矩放在首位,引导广大党员、干部始终向党中央看齐,把推动中央和市决策部署落实作为重点,充分发挥监督保障执行、促进完善发展的作用。把巡视巡察作为实施政治

### 发挥“一把手”的“风向标”作用

■领导干部要对照全面从严治党要求,更加自觉地做到严于律己。始终保持敬畏之心,更加注重慎微慎初,正确把握和处理政商关系,全面落实从严管理要求,充分发挥“一把手”的“风向标”作用

■纪检监察机关是党和国家监督专责机关,是推进全面从严治党的专门力量,承担着神圣而光荣的政治使命。纪检监察干部要旗帜鲜明讲政治、讲忠诚、刚正不阿、秉公执纪,严于律己、谨慎用权。要更好体现规范化、法治化、正规化要求,进一步增强法治意识、程序意识、证据意识,不断锤炼正风肃纪反腐的过硬本领,始终做党和人民的忠诚卫士

监督的重要方式,推动各单位校准方向、破解难题、转变作风,勇于担当作为。要驰而不息纠“四风”树新风,坚决防止反弹回潮、防止隐形变异、防止疲劳厌战。要持续整治损害群众利益的问题,推动全面从严治党向基层延伸。要以零容忍态度惩治腐败,保持震慑,坚决查到底,实现政治效果、纪法效果、社会效果相统一。要更加注重做好巡视巡察“后半篇”文章,在筑牢思想防线和制度防线上更大下功夫,更好运用相关成果,以发现的问题推动查补漏洞、深化治理、防患未然。

▼下转第二版  
►十一届市纪委六次全会决议刊第二版

### 李强:瞄准“一流窗口”目标,全面推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军

## 新征程上推动国防动员建设高质量发展

出席上海警备区党委十三届八次全体(扩大)会议,指出要强化党管武装,推动军地发展互促共进

本报讯 上海警备区党委十三届八次全体(扩大)会议昨天举行。市委书记、上海警备区党委第一书记李强出席会议并指出,要深入学习贯彻习近平强军思想,始终瞄准“一流窗口”目标,全面推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,在新征程上推动国防动员建设高质量发展,以实际行动

迎接党的二十大胜利召开。

会上,市领导和上海警备区领导为获得相关表彰的先进集体和个人代表颁奖。

李强代表市委、市政府和全市人民向上海警备区广大官兵表示亲切慰问。他指出,过去一年,警备区坚决贯彻党中央、中央军委和习近平主席决策部署,深入贯彻新时代军

事战略方针,推动政治建设、练兵备战持续走深走实,积极协调组织参与疫情防控、防汛防台以及进博会、花博会安保等重大任务,为维护城市安全稳定提供强有力支撑。

李强指出,做好警备区下一步工作,要坚定举旗铸魂,筑牢听党指挥思想根基。持续强化理论武装,巩固拓展党史学习教育成果,

以思想统一确保步调一致,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。从严管理干部队伍,以提高政治能力为重点加强党的建设,加强思想政治教育,持续深化政治整训,严明政治纪律和政治规矩。

▼下转第三版

### 带动提升城市公共服务能力、推动经济社会发展、促进社会民生改善

## 上海今年173个重大项目总投资逾2000亿元

本报讯(记者张懿)上海今年重大建设项目清单昨天公布。记者获悉,上海光源二期、李政道研究所等在建项目将于年内建成,浦东综合交通枢纽、上海至南京至合肥高铁等将于年内新开工。据介绍,今年安排的173个正式项目,计划完成总投资2000亿元以上,有望带动提升城市公共服务能力、推动经济社会发展、促进社会民生改善。

根据市发展改革委昨天公布的2022年上海市重大项目清单,全部173个正式项目按工程进度可分为“新开工”“在建”以及“建成”三类。从项目属性看,今年科技产业类项目共67项,占比近40%;城市基础设施类项目数量其次,有56项;此外还包括24项社会民生类、17项生态文明建设类、9项城乡融合与乡村振兴类项目。

因为集中了众多与上海建设科创中心、打造先进制造业集群、推动现代服务业发展的重大工程,科技产业类重大项目名单一直备受关注。今年,上海光源二期(线站工程)、李政道研究所(实验楼、基础实验设施)等两大科创项目将建成,宁德时代未来能源技术研发和产业化项目、上海超硅生产研发及配套项目、联影医疗生产研发基地一期等7个先进制造业项目将实现开工。其余此前已开工项目,今年将继续推进建设。

城市基础设施类重大项目,上海今年计



李政道研究所等在建项目计划于年内建成。

划建成8项,包括东西通道(浦东段)扩建、武宁路快速化改造、杨浦浦路改建等受社会广泛关注的道路交通工程项目。今年计划新开工项目3项,分别是浦东国际机场四期扩建及配套项目、浦东综合交通枢纽、上海至南京至合肥高速铁路。

今年在社会民生领域计划新开工的重大项目是上海电子信息职业技术学院四

期。生态文明建设类项目则有白龙港污水处理厂扩建三期工程、泰和污水处理厂扩建工程、合流污水一期干管复线工程等三个计划年内新开工。

除173个正式项目之外,昨天公布的清单还包括43个重大预备项目。所谓“重大预备项目”,也就是那些目前相关手续尚未准备齐全,但齐全后也将在近期准备实施的项



本报记者 袁婧摄 制图:冯晓瑜

目。某种意义上,这些项目颇值得关注,因为从中可以更全面地观察上海城市建设和发展的近期动向。今年,本市有5条轨道交通线路被列入预备项目,分别是市域线上海示范区线、市域线嘉闵线北延伸、市域线南枫线,以及轨道交通19号线、20号线一期。同时,南北通道、隆昌路越江隧道、沪松公路快速化、迎宾三路东延伸等道路工程也榜上有名。

## 聚焦关键重点进一步强化担当尽心履职

龚正参加市财政局党员领导干部民主生活会暨党史学习教育专题民主生活会

本报讯 按照市委统一部署,市委副书记、市长龚正昨天参加市财政局党员领导干部民主生活会暨党史学习教育专题民主生活会。龚正指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平

总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作的重要指示要求,按照市委、市政府的决策部署,胸怀大局大势,聚焦关键重点,进一步强化担当、尽心履职,奋力推动各项工作再上新台阶,为全市经济社会高质量发展提供更加

有力的财政保障。

会上,市财政局党组书记、局长曹吉珍代表局领导班子作对照检查。各位班子成员逐一作了对照检查,开展了批评和自我批评。

▼下转第三版

### 列入“十四五”时期国家重点图书出版专项规划项目,陈思和、陈子善领衔主编

## 首套对“海派文学”明确予以定义的大型丛书 50卷“海派文学大系”在沪启动

►刊第六版